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	 I den här tidningen:
	 Läs om det nya vård- och omsorgsboendet. 
	 Tänk säkert! Tips om cybersäkerhet.
	 Vad finns det att göra på Kulturhuset 51:an?
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Hösten har varit här ett tag 
och vi har fått njuta av trädens 
färgskiftningar. Kanske passar 
du på att tända ljus för att lysa 
upp i kvällsmörkret. Hösten 
kan också vara en bra tid för 
reflektion. 

Vi som jobbar för Lessebo kommun 
använder hösten som en tid att 
både blicka framåt mot nästa år och 
att utvärdera våra insatser under 
sommaren. Många kommunala 
verksamheter behöver fungera dygnet 
runt, året runt, och i flera verksamheter 
växlar vi till och med upp under 
sommaren. Utöver våra ordinarie 
medarbetare och sommarvikarier 
tog Lessebo kommun i somras emot 
drygt 140 feriearbetare som jobbade 
i kommunens verksamheter eller i 
föreningar. Ett bra sätt för ungdomar 
att få arbetslivserfarenhet, samtidigt 
som de också kan göra nytta för våra invånare och 
föreningar.

Inledningen av hösten hade ett internationellt tema, där 
Lessebo kommun var värd för två internationella besök. 
En estländsk kommun besökte oss i slutet av augusti för 
att få veta mer om hur vi arbetar med samhällsplanering 
och krisberedskap. Någon vecka senare kom en 

delegation från Guatemala City. Vi har ett samarbete 
inom ett projekt som finansieras av Sida och som 
handlar om jämställdhet. Att få internationella besök hör 
inte till vanligheterna. Besöken innebär dels en chans att 
öva upp en något ringrostig engelska, dels en värdefull 
chans att se kommunen utifrån. Besökarnas perspektiv 

får oss att se kommunen med deras 
ögon, och det är väldigt givande att 
diskutera kring likheter och olikheter för 
invånare på olika platser i världen. 

Under oktober har vi bjudit in till våra 
årliga medborgardialoger på plats i 
samtliga orter. Kvällarna har haft temat 
samhällsbyggnad och utveckling av våra 
orter och landsbygden, och det har 
funnits möjlighet att lämna synpunkter 
till alla våra förvaltningar. Vi har under 
samma period haft särskild dialog med 
högstadieelever på Bikupan och gett 
möjlighet för invånarna att lämna förslag 
i förslagslådor som vi har placerat 
ut i några av livsmedelsbutikerna i 

kommunen. Missade du din chans, är du välkommen 
året runt och dygnet runt att använda våra e-tjänster för 
att dela med dig av synpunkter, förslag och idéer.

Trevlig läsning!
Sara och Lars

Brev från 
Sara och 

Lars

Kommunnytt
Kommunnytt är tidningen som Lessebo kommun delar ut till alla hushåll i kommunen på vår och höst. 
Ansvarig utgivare: Sara Nilsson - Upplaga: 4 500 exemplar
Redaktion: Kommunikationsgruppen, Anna Tigerström, Odette Wassenaar. 
kommunikation@lessebo.se
Papper: Scandia 2000 Smooth White, 200 gram från Lessebo Paper. Tryckt hos Tryckservice i Ängelholm AB.
Bild på framsidan: Planarkitekt Sofia Edlund Renbjörk och hållbarhetsstrateg Hanna Hamad Johansson vid 
stationsområdet i Lessebo.
Vi reserverar oss för tryckfel och eventuella ändringar. 

Sara Nilsson, kommunchef, och 
Lars Altgård, kommunstyrelsens  

ordförande

Välkommen till höstens Kommunnytt!

Enkät om Kommunnytt
Vi som gör Kommunnytt vill gärna veta vad du 
tycker om tidningen och vilken nytta den gör.  
Därför har vi skapat en enkät med några enkla 
frågor. Det tar cirka fem minuter att svara på 
enkäten och du hittar den på Lessebo kommuns 
webbplats:

lessebo.se/kommunnytt

Om du inte har möjlighet att fylla i enkäten  
digitalt går det bra att ringa vårt kontaktcenter, så 
får du hjälp att svara på frågorna: 0478-125 00.

Tack för ditt engagemang, hälsar Kommunnytts 
redaktion!
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Lessebo kommun inför  
digital post 
Kommunens verksamheter har ett behov av att 
kommunicera med dig som invånare på ett effektivare 
och säkrare sätt. Därför inför Lessebo kommun nu 
digital post. Det innebär att du får information till Kivra, 
Min myndighetspost eller någon annan brevlådetjänst.

Du som inte har en digital brevlåda får brev eller e-post 
som vanligt. Digital post införs under hösten 2025 och 
beräknas vara färdigt januari 2026. 

Fördelar med digital post
Fördelen med digital brevlåda är en snabbare och 
säkrare hantering. Du som invånare kan läsa information 
där du befinner dig om du har med dig mobil, dator 
eller surfplatta med en digital brevlåda installerad, till 
exempel Kivra, Min myndighetspost eller dylikt.
En annan fördel är att posten kommer fram även om 
du ändrar gatuadress eller skriver in fel e-postadress. 
Den digitala brevlådan når du via din bank-ID. Samtidigt 
minskar vi mängden papper och kuvert, vilket är bättre 
för miljön och minskar behovet av transporter. 

Har du digital brevlåda?
Om du inte har en digital brevlåda kan 
du skaffa en. Du kan läsa om hur du gör 
på Myndigheten för digital förvaltnings 
webbplats, Digg.se.

Lessebo kommun 
i partnerskap med 
Guatemala City
I september var en delegation 
från Guatemala City på besök 
hos oss i Lessebo kommun för 

att utbyta erfarenheter kring jämställdhet och barns 
rättigheter.
Genom den Sida-finansierade organisationen ICLD 
ingår Lessebo kommun i ett partnerskap med Guate-
mala City. Både Lessebo och Guatemala City står inför 
liknande utmaningar, om än i olika omfattning: att stärka 
unga tjejers självständighet och möjligheter att forma 
sina egna liv, fria från begränsande könsnormer och 
traditionella värderingar.

Representanter från Lessebo kommun har tidigare  
besökt Guatemala vid två tillfällen, resor som bekostas 
helt av ICLD.
– Partnerskapet med Guatemala City är en unik  
möjlighet att utveckla vår kommun med nya perspektiv på 
jämställdhet och ungas delaktighet. Grundutmaningarna 
är ofta desamma, men omfattning och förutsättningar 
skiljer sig – och just därför har vi mycket att lära av  
varandras arbetssätt, säger kommunstyrelsens vice  
ordförande Angelica Karlsson, som har varit med och 
tagit emot delegationen från Guatemala.

Partner-
skap över 
gränser 

Bild: Besökarna från Guatemala fick inspiration från flera verksamheter i 
Lessebo kommun, bland annat Familjecentralen.

Bild: Under besöket hade Lessebo kommun och Guatemala City en 
gemensam workshop om jämställdhet.
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Renoveringen av Hovmantorps  
stationshus är klar
Efter att en omfattande brand skadade stora delar av Hovmantorps 
stationshus i början av 2023 har en grundlig renovering genomförts. 
Väntsalen har nu blivit större, och i byggnaden finns även kontor och 
mötesrum. Dessutom har fler laddstolpar installerats på parkeringen 
utanför stationshuset.
De flesta kontors- och mötesutrymmena används av kommunal  
verksamhet, bland annat för möten och arbetsplatsträffar.
Besiktningen genomfördes i slutet av 2024, och efter att de sista  
arbetena slutförts var renoveringen klar lagom till sommaren 2025.

I byggnaden kommer det att finnas:

•	 Tillagningskök både för tillagning av 
mat till de som bor i huset och för 
de som bor runt om i kommunen 
som har matdistribution.

•	 Samlings- och aktivitetslokaler för 
de boende.

•	 Dagverksamhet för personer med 
demenssjukdom.

•	 Träningsrum för rehabilitering.

•	 Metodrum för fortbildning av  
medarbetare.

•	 Arbetsrum för personal inom  
hemsjukvård och hemtjänst. 

•	 Mötesplats för äldre personer som 
bor i kommunen. 

Bild: Skiss uppifrån på det nya vård- och  
omsorgsboendet med ett exempel på hur  
trädgården skulle kunna se ut.

Nya vård- och omsorgsboendet
i Lessebo tar form
Arbetet med det nya vård- och omsorgsboendet i  
Lessebo tätort fortsätter som planerat. 

- Vi har nu tagit ytterligare ett steg i processen att bygga 
ett nytt vård- och omsorgsboende i Lessebo.  
Kommunstyrelsen beslutade i september att anta  
detaljplan för tomten Lessebo 9:1 som ger möjlighet att 
bygga det nya boendet, säger Lars Altgård,  
kommunstyrelsens ordförande.

Tomten ligger i anslutning till Lessebo station och ramas 
in av Järnvägsgatan, Stationsgatan och Kronobergsgatan.

Boendet ska rymma 60 lägenheter för personer med 
omfattande vård- och omsorgsbehov, bland annat för 
personer med demenssjukdom. Några lägenheter  
kommer att vara avsedda för korttidsvård.
Socialförvaltningen har gjort ett omfattande arbete med 
funktionsprogram för att kunna tillgodose vård- och 
omsorgsbehov hos äldre och multisjuka personer. 

Funktionsprogrammet beskriver hur huset ska utformas 
och hur arbetet inne i boendet ska fungera i praktiken.
- Med det nya boendet kan vi erbjuda äldreomsorg i 
moderna och funktionella lokaler. Vi kan också lättare 
samla medarbetare med olika kompetens för att bättre 
kunna tillhandahålla hög kvalitet, säger Joachim  
Danielsson, socialnämndens ordförande och tillika  
ordförande i den politiska styrgruppen. 

Huset byggs i tre våningar med tre flyglar och de 60 
lägenheterna delas in i sex bostadsgrupper. Varje grupp 
får eget kök, matsal, TV-rum och uteplats.

På tomten planeras en trädgård med sittplatser i olika 
väderstreck och ytor med möjlighet till olika aktiviteter. 
Det ska också byggas ett gårdshus med lägenhetsförråd 
och skyddsrum.

Bygglovshandlingar tas fram under hösten, därefter 
följer upphandling av entreprenör. Byggstart är planerad 
till mitten av 2026 och inflyttning efter sommaren 2028.
- Det är oerhört glädjande att det nya boendet nu 
börjar ta form och att byggstart snart är i sikte, avslutar 
Joachim Danielsson. 
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Utvecklingsmöjligheter för  
stationsområdet i Lessebo
Lessebo kommun står inför en spännande satsning på 
stationsområdet i Lessebo tätort. Under våren 2025  
sökte kommunen projektmedel och fick stöd på cirka 1,7  
miljoner kronor. Pengarna ska investeras i  
stationsområdet som inkluderar Stations- och  
Kronobergsgatan. Syftet är att stärka Lessebos  
attraktivitet och göra resandet enklare, tryggare och mer 
hållbart. Genom innovativa lösningar och fokus på gång-, 
cykel- och kollektivtrafik ska området utvecklas till en 
knutpunkt för hållbar mobilitet och bidra till ökad  
tillgänglighet både lokalt och regionalt.

Satsningen innebär att det ska bli: 
•	 en bättre tillgång till hållbara, säkra och tillgängliga 

transporter,
•	 en ökad trafiksäkerhet,
•	 starkare ekonomiska, sociala och miljömässiga 

kopplingar mellan stad, stadsnära områden och  
landsbygd.

Infrastrukturen ska dessutom framtidssäkras, och  
projektet blir en testbädd för lösningar som kan  

skalas upp och komma fler av Sveriges cirka 500  
stationssamhällen till nytta.

En hållbar framtid för Lessebo
Det här är mer än ett infrastrukturprojekt, det är en stor 
möjlighet och ett steg mot en hållbar framtid för Lessebo 
och förhoppningsvis en inspirationskälla för hela landet.

Planarkitekt Sofia Edlund Renbjörk och hållbarhetsstrateg 
Hanna Hamad Johansson, som varit representanter från 
Lessebo kommun, är väldigt glada och tacksamma för 
denna möjlighet.

- Vi har under senaste tiden samlat många olika  
planerade projekt för utveckling av Lessebo  
stationsområde, där fler av projekten också ligger i närtid, 
säger Sofia. Nu med detta projekt har vi möjlighet att få 
stöd för både åtgärder vi planerat att genomföra, samt 
även helt nya!

Stationsområdet ska bli en plats där människor möts, rör 
sig hållbart och känner sig trygga – oavsett om man bor i 
tätorten eller på landsbygden.

Mer trivsam innemiljö på Kvarndammskolan och Bikupan
 

Bild: Stationsområdet i Lessebo.

Bygga, bo 
och miljö

Bild: Resultatet av renoveringen på Bikupan, 
en ny social miljö som är trivsam och behaglig.

På Kvarndammskolan i Hovmantorp har  
en stor renovering av matsal och kök gjorts 
under sommaren. Matsalen har fått nytt 
golv och ljudabsorberande tak samt  
akustikpanel på väggarna.

Under hösten pågår en  
renovering i delar av Bikupan i 
Lessebo. Klart under  
sommaren blev de öar med 
sittplatser i innergården där 
eleverna kan umgås.
Bakgrunden till renoveringen 
är önskemål från eleverna 
samt identifierade behov.
Utöver sittplatserna får  
innergården en ny ljud- 
absorberande panel som gör 
att ljud inte studsar runt. 
Delar av golvet har klätts med 
konstgräs. 
Arbetet pågår och beräknas 
vara klart under senhösten.

Bild: Matsalen på Kvarndammskolan fick en bättre 
ljudmiljö tack vare ljudabsorberande material.

Bild: Planarkitekt Sofia och hållbarhetsstrateg Hanna vid stationsområdet.

Projektmedlen finansieras av 
Sveriges innovations- 
myndighet Vinnova. Lessebo 
kommun sökte stödet 
tillsammans med RISE, ett 
statligt forskningsinstitut inom 
hållbar tillväxt, och Hultsfreds 
kommun. Lessebo kommun 
arbetar tillsammans i projektet 
med Länstrafiken Kronoberg 
och Glasriket AB.
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Kulturhuset 
51:an

Här kan du läsa om vad som händer på Kulturhuset 51:an i Lessebo – en 
kreativ och levande mötesplats som skapar en aktiv, utvecklande och  
meningsfull fritid för invånare och besökare i Lessebo kommun.
I Kulturhuset 51:an finns Lessebo bibliotek, fritidsgård och Kulturskolan 
samlade.

Författarbesök 
Christoffer Holst

Psssst! Missa inte att delta i kvällens utlottning av våra finfina 
goodiebags. Kanske är det just du som går hem med ett  
signerat exemplar av Christoffers senaste bok Månsken och 
mozzarella, och lite annat fint.

	 Vi får besök av Christoffer Holst,  
feelgood- och mysdeckarfantast! 

	 Tid: tisdag 18 november klockan 18.30  
	 Plats: Lessebo bibliotek

Det blir mysigt och personligt när Christoffer pratar om sitt liv, sitt skrivande, 
sin erfarenhet som förläggare men också om sitt andra jobb – Christoffer är 
nämligen sommelier också, något som genomsyrar alla hans böcker!

Det blir en kväll att minnas – vi bjuder på bubbel, tilltugg och riktigt härlig 
stämning!

		

	 Obs! Begränsat antal platser. Anmälan till biblioteket via  
	 telefon 0478-125 66 eller e-post biblioteket@lessebo.se.

Varmt välkomna!

Foto: Juliana Wolf Garcindo

18/11

Svängig jazz med Nanna Carling & The Carling Sisters
Tisdag 11 november klockan 18.30, Kulturhuset 51:an

Musikriket bjuder in till en kväll fylld av glädje och sväng när Nanna Carling & The Carling Sisters gästar  
Kulturhuset 51:an. Systrarna Carling, uppvuxna med swingmusiken i Carling Big Band, har sedan 2022 spelat  
under eget namn och spridit värme, jazz och livsglädje vart de än kommer. 
Med rötterna i 20- och 30-talets tradjazz och en sättning bestående av saxofon, trombon, banjo, bas och sång  
bjuder de på allt från egenskrivna låtar till älskade klassiker.
Biljetter kan förköpas på biblioteket i Lessebo eller vid evenemanget. Kontanter eller swish. Pris: Vuxen betalar 100 
kronor, för de som är under 20 år är det fri entré. 

Biblioteket

11/11
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På Kulturskolan undervisar vi elever i teater, dans, bild, kreativt skrivande, 
körsång, textil, digitalt skapande och nästan alla instrument. Kulturskolan är 
en naturlig del av ditt barns lärande och utveckling och våra lärare finns ute 
på alla skolor för att alla barn och unga ska ges möjligheten att ta del av vår 
viktiga verksamhet.

Kulturskolan

Vår vision och mål 
Fritidsgårdarna i Lessebo kommun vill vara fria, trygga 
och öppna mötesplatser där barn och unga får  
möjlighet att växa, träffa vänner och ha en meningsfull 
fritid.
Genom våra aktiviteter och samarbeten vill vi stärka 
förståelsen för både oss själva och vår omvärld – och 
bidra till en kommun där unga känner sig hemma.

Kulturhuset 51:an i Lessebo
Fritidsgården använder flexibelt olika delar av huset – 
den stora salen, pelarsalen, vardagsrummet, källaren 
med musikstudio och till och med delar av biblioteket. 
Det gör varje kväll unik, med plats för både skapande, 
gemenskap och spontanitet.

Fritidsgården i bowlinghallen i  
Hovmantorp
Bowlinghallen i Hovmantorp har förvandlats till en  
uppskattad fritidsgård och mötesplats för ungdomar. 
Här finns fyra bowlingbanor, biljard- och pingisbord och 
tv-spel – perfekta för både tävling och skratt.
Vi har öppet för årskurs 7 till 17 år på tisdagar klockan 
16.30–19.30, och för mellanstadiet på tisdagar klockan 
14.00–16.00 under skolveckorna.

Fritidsgård på loven
Under loven utökar vi verksamheten med fler aktiviteter 
– ofta med särskilt fokus på barn i låg- och mellanstadiet. 
Det kan handla om turneringar, skapande, utflykter eller 
temadagar. Håll utkik efter programmet inför varje lov 
genom att klicka in på: lessebo.se/aktivtlov.

Fritidsgårdar i Lessebo kommun
- mötesplatser för barn och unga

Följ gärna Lessebo bibliotek,  
fritidsgård och Kulturskolan på  
deras Instagramkonton:

lessebobibliotek 
lessebo.fritidsgard 
kulturskolanlessebo

Upptäck våra öppna verksamheter på  
Kulturskolan
Vill du prova något nytt, träffa andra och utveckla 
dina kreativa sidor? På Kulturskolan erbjuder vi öppna 
verksamheter där du kan delta utan kostnad och utan 
förkunskaper. Kom som du är, prova på och bli en del 
av en underbar gemenskap!
Våra öppna verksamheter just nu:
• Måndagar kl. 15.00–15.40: Sånggrupp med Ronny.
• Tisdagar kl. 15.00–16.00: Skrivargruppen med Sara.
• Tisdagar kl. 16.00–17.00: Schack med Nathan.
• Fredagar kl. 16.00–17.00: Bild och skapande (7–12 år) 
	 med Cesar.
• Fredagar kl. 17.00–18.30: Bild och skapande (13+) 
	 med Cesar.

Vill du veta mer eller prova en lektion? 
Besök lessebo.se/kulturskolan eller kontakta respektive 
lärare.

Lessebo firar 1:a advent
Söndag 30 november kl. 13.00–17.00, Kulturhuset 51:an

Välkommen till årets julskyltning och första  
adventsfirande i Kulturhuset! Under eftermiddagen  
bjuder Kulturskolans elever på musik och  
klockan 16.30 samlas vi för att dansa runt granen.
Biblioteket håller öppet – passa på att pyssla, grilla 
marshmallows och låna böcker i julstämningens tecken.
Föreningar, företag, skolklasser och privatpersoner är 
varmt välkomna att delta i julskyltningen om man vill 
sälja något eller ordna en aktivitet. Det är gratis att boka 
ett bord! 
Kontakta oss via e-post kulturhuset51an@lessebo.se vid 
frågor och platsbokning (senast 26 november).

30/11

Luciakonsert i Kulturhuset
Torsdag 12 december klockan 10.00, Kulturhuset 51:an
Hackebackeskolans årskurs 5, Nyängskolan och  
Kulturskolan bjuder in er till årets Luciafirande. Kom och 
upplev stämningsfull sång, ljus och musik när eleverna 
sprider värme i vintermörkret. Alla är hjärtligt välkomna!

12/12
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Stärkt krisberedskap inom  
måltid
Lessebo kommun får 1,1 miljoner kronor i  
investeringsstöd från Livsmedelsverket. Pengarna ska 
användas till måltidsberedskap.
Livsmedelsverket ger stöd för investeringar som ska 
stärka beredskapen inom områdena dricksvatten- 
försörjning, offentliga måltider och robusta livsmedels-
butiker. Totalt har Livsmedelsverket avsatt 75 miljoner 
kronor till offentliga måltiders beredskap. 1,1 miljoner 
går till Lessebo kommun.
– Vi är väldigt glada över att Livsmedelsverket har  
beviljat Lessebo kommun medel för att stärka  
beredskapen inom måltidsverksamheten. Det här stödet 
gör det möjligt för oss att utveckla en mer robust och 
hållbar livsmedelsförsörjning i händelse av kris, säger 
Emma Wallsten, måltidschef i Lessebo kommun.
Pengarna från Livsmedelsverket ska användas till att 
stärka förmågan att tillaga och servera måltider under 
störda förhållanden inom skolan och omsorgen. Stödet 
kan användas till att stärka lagringsförmågan genom 
att exempelvis anpassa lokaler, köpa in utrustning och 
bygga upp lager.

Måltidsberedskap

Tänk säkert!
Alla kan bidra till Sveriges  
cybersäkerhet – du också.

Det är lätt hänt att värdefull  
information hamnar i fel  
händer. Det tråkiga är att  
konsekvenserna kan bli  

allvarliga. Genom att tänka på hur du agerar på nätet och 
genom enkla åtgärder så förbättras säkerheten avsevärt.

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, MSB, och 
Polisen tipsar om hur du ska tänka för att skydda dig:

•	 Använd unika och starka lösenord för olika tjänster, 
framför allt dina viktigaste tjänster.

•	 Aktivera flerfaktorsautentisering, även kallad tvåstegs-
verifiering där det går, det vill säga två eller flera  
identifieringssätt.

•	 Logga aldrig in med din e-legitimation på uppmaning 
av någon annan. Detta gäller även om personen säger 
sig vara en släkting, från banken, ett företag eller en 
myndighet.

•	 Lämna aldrig ut dina lösenord.

•	 Lita inte på den som kontaktar dig bara för att den kan 
uppge personliga uppgifter om dig. Bedragare kan hitta 

information om dig på nätet för att verka trovärdig och 
lura dig.

•	 Klicka inte på länkar eller öppna bilagor i mejl och sms 
innan du granskat det noga.

•	 Följ inga uppmaningar från personer du inte känner 
igen, inte heller på sociala medier. Var uppmärksam på 
att det verkligen är personen du känner som är bakom 
en förfrågan. Är du osäker kontakta personen på annat 
sätt och fråga.

Bild: Cybersäkerhet

Beredskap

Under Beredskapsveckan vecka 39 testade vi  
kommunens krisberedskap på olika sätt. Inom  
måltidsverksamheten testade personalen att laga mat 
på muurikkor/stekhällar som har köpts in av en del från 
stödet från Livsmedelsverket. Ett uppskattat inslag för 
både vår personal och våra matgäster på förskolan, 
skolan och särskilda boenden.

Bild: Kocken Emma Vuckovic lagar mat utomhus, vid förskolan Galaxen.
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